

礼赞新中国 幸福新信阳

——我市十一黄金周掠影

新县和光山成旅游热点



新县田铺大湾游人如织 本报记者 韩蕾 摄

■ 本报记者 杨长喜

旅游去哪儿?这是不少市民国庆节出游考虑的问题。相对于以往,今年,新县、光山县由于习近平总书记的视察而成为旅游新热点。

10月1日,新县鄂豫皖苏区首府革命博物馆和鄂豫皖苏区首府烈士陵园人流如织。在鄂豫皖苏区首府革命博物馆,大家远眺英雄山上的“红旗飘飘”雕塑,近距离观看展板和陈列的珍贵的革命文物,详细了解鄂豫皖苏区的革命历史,追忆峥嵘岁月。在鄂豫皖苏区首府烈士陵园,大家则在革命烈士纪念碑、纪念馆、英烈墙等地肃立,向革命先烈们敬献鲜花,深情缅怀为革命胜利献出宝贵生命的先烈们。田铺大湾是这两年新县重点打造的创客小镇,这里留下了习近平总书记调研的足迹。在“壹玖捌贰”商店,店主李华秀不停地招呼前来购物的游客,她家店内的墙上,习近平总书记与她对话的照片格外引人注目。“习近平总书记来了之后,我们这里游人的数量成倍上升。从9月中旬到现在,人都没少过。以往9月份,我们这里是

乡村美景带来别样体验

■ 本报记者 韩蕾

好山好水好风景,在信阳你不仅能感受到城市发展的魅力,走进乡村你也能感受到乡村风光带来的不一样的感受。国庆长假正值金秋季节,是旅游的好时间,不少市民都制定了出游计划,在十一黄金周期间好好游玩一番。有的市民选择了外出游玩,游览祖国大好河山或者出国领略异国风情,也有的选择留在市内,利用假期好好享受城市的美景,还有的走进乡村,体验乡村文化,领略茶乡风光。

十一假期这几天,可把浉河区董家河镇集云村的村民忙坏了,游客源源不断地从各地赶来,有的是来观赏乡村的“多彩”,有的是来品尝乡村美味,有的还会住上一两晚,感受不一样的乡村美景。

“我们是开车从郑州过来的,不是第一次来,但每次来感觉都不一样。清明假期来,坐在这里看景喝茶;秋天来,看村子、吃信阳菜,感觉都不一样。”不仅外地游客会前往集云村,本地市民也会抱着背包前来这个坐落在集云山上的村庄享受假期。

“假期伊始,我们村人就特别多,2日、3日、4日这几天来我们村的路都会堵车,还有

旅游淡季,但现在,淡季客流量比旺季人流量还要大很多。”李华秀说。

光山县槐店乡司马光油茶园里,游客数量同样成倍上升。胡女士就是光山县本地人,也是一位骑行爱好者,10月1日这天,她再次与骑友们骑行来到司马光油茶园。对于油茶园的变化,胡女士有着深切的感受。她介绍,司马光油茶园是光山县重点打造的乡村旅游胜地之一,平时也有一定的客流量,但习近平总书记来过油茶园之后,油茶园的游客明显多了起来,茶园的管理也比以前更加规范。她的一位朋友是当地人,明显感觉到了茶油的销量上升,甚至有点供不应求的感觉。“距离油茶籽开采还有将近1个月的时间,相信今年的茶油会有一个好的销路。”胡女士说。文殊乡东岳村是“多彩田园”示范点,这些年,东岳村大力推进“多彩田园”产业扶贫,糍粑、月饼、咸麻鸭蛋、黑猪腊肉、红薯粉条、甜米酒等“光山十宝”和光山羽绒服等特色产品都成为吸引游客的亮点,不少游客都忍不住购买一些作为留念或者送给亲友。

“

编者按:秋风送爽,举国欢庆,2019年国庆节如约而至,今年是中华人民共和国成立70周年,为烘托节日氛围,集中展现我市人民物质文化生活和精神面貌的新变化,本报精心组织,在国庆节期间推出了“礼赞新中国 幸福新信阳——庆祝新中国成立70周年国庆假期专题报道”,以饕读者。

市民家门口享文化大餐

■ 本报记者 马依钊

国庆长假,各景区人气爆棚,避开旅游高峰,看信阳非遗、泡图书馆、观看电影……在家门口畅享文化大餐,成为不少市民的过节新时尚。

9月30日,“非遗看信阳”金牛古镇国庆游园系列活动启动,剪纸、泥叫吹、棕编、面塑、根雕、竹刻、糖画、木板笔画等近20个非遗项目的传承人集聚一起,为游客奉献精美的作品和高超的技艺。10月1日至3日,园区还先后举办了百人大型古筝演奏和汉服快闪活动,展现了当代青年人热爱祖国、传承优秀传统文化、昂扬向上的精神风貌。

10月5日下午,秋雨绵绵,记者在市图书馆看到,阅览室座无虚席,有白发老者,有垂髫幼童,有结伴而来的青年。67岁的退休教师刘

根银坐在书桌前,正聚精会神地阅读一本历史书籍。他说:“国庆期间景区人多,我还是喜欢来这里读书看报,过个有文化味的国庆节。”

围绕“国庆+文化”,市图书馆在国庆节期间精彩活动不断。10月1日上午,200多位读者相聚在图书馆,通过大屏幕观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会、阅兵式和群众游行。在“国旗国旗我爱你”活动中,80多位少年儿童齐动手制作国旗,为祖国母亲献上生日礼物。

记者从市图书馆和市博物馆了解到,为满足市民的文化需求,每到假期,“两馆”不仅不“打烊”,正常开放,还尽力为市民提供优质的服务。而国庆节长假期间,“泡馆”的市民数量增加明显。

同样火热的还有国庆电影档。记者从市区多家影院了解到,国庆期间,各家影院均增加了排



孩子们在制作国旗 本报记者 马依钊 摄

片量,目前《我和我的祖国》《中国机长》等爱国题材影片领跑国庆电影档,观影人数众多,是平时的四五倍,有些场次甚至一票难求。

国庆期间,我市电影市场还呈现出一个明显特征,老年观影群体比例高于平时。10月5日12时许,在东方红大道一家影院

内,影片《我和我的祖国》放映完毕,年近八旬的胡桂英和老伴在儿女的陪伴下,走出电影院。能明显看出,胡桂英老人的脸上还有泪痕,“电影很打动我,每个故事我都看哭了。新中国一路走来太不容易了,我为我们的国家骄傲、自豪!”

他们坚守岗位诠释责任

的工作。

10月1日上午11时30分许,记者在中山路与四一路交叉口看到交警王自文时,他正忙着指挥交通,人流、车流在他身边往来穿梭。每到假期,他不是在岗执勤,就是临时去易堵路段疏导交通,从未休过一个完整的假期。

长假期坚守岗位,最需要的是家人的支持。王自文的妻子也是一名交通警察,国庆假期同样需要在岗位值班工作。王自文告诉记者,两人相互理解、互相支持,但很多年没有在国内长假陪孩子,总觉得很亏欠6岁的女儿。

凌晨三时多,天还未亮,城区大街小巷的环卫工人就忙活开了。路面保洁,垃圾箱清洗,捡拾路面垃圾,清理树穴下、人行道中的果皮、烟蒂……国庆期间,城区的各项环卫保洁工作有序进行。

10月2日,环卫工人孙法明和老伴王玉琴像往常一样,凌晨3

时起床打扫卫生。老两口负责胜利街南段从解放路口至申城大道路口段环卫保洁工作,这一段道路两侧行道树高大,秋风一吹,树叶不断飘落,再加上不少商铺搞活动,行人多、电动车多,垃圾也随之增多,工作量比平时大了不少。但记者看到,虽然车多人多,路面却非常干净整洁。“地面扫得干干净净,我们自己看着也舒服!”孙法明说道。

对于公交车司机而言,节假日岗位平时别无两样,他们依然要坚守岗位,行驶在城市的大街小巷里,成为一道流动的风景线。

2路车是我市旅游线路,共有23个站点,途径学校、繁华商业区、风景区,客流量非常大。10月1日下午3时许,罗松松结束一趟行程回到位于火车站的停靠点。“地球不爆炸,公交不放假!”谈及是否习惯假期加班,他向记者说起了一句在公交司机口中广为流传的顺口溜儿。

回老家感受亲情和乡情

■ 本报记者 程云

对于久在城市工作生活的人来说,“回农村老家”也是假期里的一种旅游方式。这个国庆长假,很多市民带着家人回乡游并小住几天,呼吸乡村清新的空气,吃一吃最新鲜的地头蔬菜,感受亲情和乡情乡景,也不失为一个愉快轻松的假期。

在市区一家商场工作的罗女士,丈夫是公务员,长年都很忙,今年假期还要值班,于是他们一家人取消了外出旅游的计划,决定3日、4日、5日带上孩子回娘家小住。罗女士的老家在浉河区游河乡,可供游玩的地方也不少,那里是出山店水库所在地,境内还有一座始建于大唐天宝年间的祝佛寺。金秋时节,游河乡舒适宜人,瓜果飘香,“随时能吃到刚从树上摘下来的桃子、柿子、枣,地里蔬菜随摘随吃,每天睡到自然醒,吃得肚子撑,这种日子实在是太惬意了!”罗女士说。

在放松身心的同时,罗女士也帮着母亲做些家务,八岁的女儿跟着外婆和哥哥去地里锄草,既是劳动也是游戏,更是体验生活,孩子开

心得不得了。饭后闲暇无事,罗女士带着女儿在屋后的花坛边,拿着放大镜观察蚂蚁,孩子经过实地观察后写出的假期日记特别精彩,孩子自己也说“这个假期收获特别多!”

记者了解到,一些平时在城里、甚至外地上班,老家在农村的市民,也特意留下一两天时间,回老家看望父母,带孩子体验乡村生活。昨天,市民彭先生与妻儿回到游河乡卧虎村老家。他在平桥开餐馆,一年到头都很忙,很少有时间回老家,这次是特意给自己放个假,带着儿子到农田里看新鲜,到屋后面的山上转转,孩子觉得处处都比城里新奇。彭先生的老家还在用柴火灶做饭,家人做午饭时,儿子又自告奋勇烧火,炉火映红了脸庞,炉灰沾满了双手衣袖,但孩子却体味着劳动的乐趣。

当“回乡游”的民将乡村小景、爸妈亲手做的新鲜小菜、孩子在山野田间放飞自我的图片发到朋友圈时,立即赢来称赞和羡慕,丝毫不亚于那些打卡国内外网红景点的游人们。不少人发出感慨,从小在农村长大的孩子,有谁不怀念那平静简单的生活?如果累了,就回农村老家走一走、看一看吧!

假期消费市场购销两旺



市民在购买水果 本报记者 张方志 摄

■ 本报记者 张方志

每遇假期,相信大家都会有这样的感受:要么追求诗与远方,要么待在家里逛吃。这不,十一黄金周,有人选择了外出旅游,带着家人去看看祖国的大好山川;有人则选择留守大本营,趁机休息,没事出去逛逛街、购购物,犒劳犒劳自己的胃,而且这样的人大有人在。也因此,黄金周期间,我市消费市场依然红火。

国庆节是举国欢庆的日子,很多年轻人将婚礼选择在这个假期举行。因此,早在假期未来之时,我市黄金首饰市场便迎来了一年中的又一个旺季,即便10月1日之后,这个旺季依然在延续。2日上午,记者来到东方大道一家大型超市。在一楼的黄金首饰区,记者看到这里人头攒动,消费者围在各个店铺的柜台外,不停地询价问价,试戴首饰。“每到节日,我们的黄金首饰的销售都会出现一个上浮的动态,今年

的国庆节氛围格外浓厚,为了体现普天同庆的氛围,我们店里也推出了一些优惠活动,所以这几天的销售情况还是不错的。”某品牌黄金店铺的一位销售人员告诉记者。

9月下旬以来,我市降水尤为稀少,且空气干燥,广大市民对水果的需求持续上升。据信阳市气象台发布的天气信息显示,黄金周前期,我市依然是晴朗天气,且最高气温飙到33℃。这样的天气,无论是远足还是近郊游,补充水分都是每个出行人考虑的事。2日上午,记者在我市一家大型超市走访时看到,水果销售区域人流量格外大,每个水果摊前都挤满了市民。“我们下午准备到周边的美丽乡村看一看,所以就来买点水果,因为水果是补充水分和糖分的最佳食品嘛。”市民蔡女士说道。随后,记者来到收银区进行观察,发现几乎每3个前来结账的消费者中就有一个会拎着大包的水果,水果销售的火爆情况由此可见一斑。